

EXPUNERE DE MOTIVE

Conform legislației în vigoare, atribuțiile specifice de pază și protecție sunt activități desfășurate prin forțe și mijloace specifice, în scopul asigurării obiectivelor, bunurilor și valorilor, împotriva oricăror acțiuni ilicite care lezează dreptul de proprietate, existența materială a acestora, precum și a protejării persoanelor împotriva oricăror acte ostile care le pot periclita viața, integritatea fizică sau sănătatea.

Paza cu personal calificat, angajat al unității beneficiare se realizează ținând seama cumulativ, de mai multe criterii: natura obiectivelor bunurilor și valorilor, amplasarea, întinderea și vulnerabilitatea acestora, numărul de schimburi în care se desfășoară activitatea, punctele de acces.

Personal propriu se dotează cu uniforme, echipament de protecție, însemne distinctive, iar cu avizul poliției, pot avea, ca elemente de autoapărare, menționate în planurile de pază: arme de foc, bastoane de cauciuc sau tip tomfă, spray-uri lacrimogene sau alte mijloace, în conformitate cu importanța obiectivelor, bunurilor și valorilor păzite.

În România a apărut, de ceva vreme, o situație cu totul inedită: unitățile militare sunt păzite de civili. Nimeni nu contestă importanța firmelor private civile, dar asta nu înseamnă că unitățile militare trebuie să fie apărate în acest mod. Atunci la ce bun mai avem armată? Înainte de 1989, soldații recrutați în armată puteau asigura foarte bine paza unităților militare unde erau încartiruiți. Pentru a nu se mai repeta situațiile când au fost furat armament, paza și protecția unităților militare trebuie asigurate de cei direct implicați, respectiv soldații, și nu de personal civil.

Din aceste considerente propunem modificarea Legii nr.333/2003 privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor și protecția persoanelor.

INIȚIATOR:

Deputat Mircea Giurgiu – Grupul parlamentar al PDL *afirmativ*
Dep. Marius Dugulescu PDL
Dep. CIABANU GHEORGHE PDL *afirmativ*
Dep. AMET ALE DIN Mircea *afirmativ*
Dep. Grosaru Mircea *afirmativ* Grosaru
Dep. Movile Petru PDL *afirmativ* Movile
Suc. Frățuu Eriban PNL Frățuu